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Criteris específics de correcció i qualificació per ser fets púbics un cop finalitzades les 
proves Electrotècnia 

SÈRIE 1 
 

Primera part 

 

Exercici 1  

Q1  a Q2  c Q3  a Q4  b Q5  b 
 
 

Exercici 2 

a) 𝐴1 =
𝑉an

𝑅
=

𝑈

√3

𝑅
=

400

√3

100
= 2,31 A 

b)  

𝐴2 =
𝑉bn

𝑋L
=

400

√3

50
= 4,62 A  

𝐴3 =
𝑉cn

𝑋C
=

400

√3

50
= 4,62 A  

c)  

𝑃 = 𝑅 𝐴1
2 = 100 · 2,312 = 533,6 W 

𝑄 = 𝑋L 𝐴2
2 − 𝑋C 𝐴3

2 = 50 · 4,622 − 50 · 4,622 = 0 var 

d)  





Uan

Ubn

Ucn

Ia

Ib

Ic

In

 

𝐴4 = 𝐼n = | 𝐼a − 𝐼b  cos 30° − 𝐼c  cos 30° | = | 2,31 − 4,62 
√3

2
− 4,62 

√3

2
 | = 5,69 A 

 

  

30° 

30° 

120° 



Pàgina 2 de 5 
PAU 2019 

 
Criteris específics de correcció i qualificació per ser fets púbics un cop finalitzades les 
proves Electrotècnia 

Segona part 

OPCIÓ A 

Exercici 3 

a) 𝜂N =
𝑃N

√3 𝑈N 𝐼N cos 𝜑N
=

7500

√3·208·28·0,86
= 86,45 % 

Alternativament, 

𝜂N =
𝑃N

√3 𝑈N 𝐼N cos 𝜑N
=

7500

√3·120·48,5·0,86
= 86,51 %  

b) 
60 𝑓

𝑛N
=

60·400

5850
= 4,1     →      𝑝 = 4  

c) 𝛤 =
𝑃

𝜔
=

7500

5850 
2 π

60

= 12,24 N m 

d)   𝑠 =
𝑛s−𝑛m

𝑛s
=

60 𝑓

𝑝
 − 𝑛m

60 𝑓

𝑝

=
60·400

4
 − 5850

60·400

4

= 0,025 

e)  𝑄 = √3 · 208 · 28 · √1 − 0,862 = 5147,6 var 

Alternativament, 

𝑄 = √3 · 120 · 48,5 · √1 − 0,862 = 5144 var  

 
Exercici 4 

a) { 
𝑈1 = ( 𝑅1 + 𝑅3 ) 𝐼1 + 𝑅4 ( 𝐼1 + 𝐼2 )

𝑈2 = 𝑅2 𝐼2 + 𝑅4 ( 𝐼1 + 𝐼2 )
     →      { 

48 = (6 + 6) 𝐼1 + 15 ( 𝐼1 + 𝐼2 )

12 = 6 𝐼2 + 15 ( 𝐼1 + 𝐼2 )
 

 { 
48 = 27 𝐼1 + 15 𝐼2

12 = 15 𝐼1 + 21 𝐼2
     →      [ 

27 15
15 21

 ] [ 
𝐼1

𝐼2
 ] = [ 

48
12

 ]      →      [ 
𝐼1

𝐼2
 ] = [ 

2,42 A
−1,16 A

 ] 

b)  

𝑃𝑅1
= 𝑃𝑅3

= 𝑅1 𝐼1
2 = 𝑅3 𝐼1

2 = 6 · 2,422 = 35,14 W 

𝑃𝑅2
= 𝑅2 𝐼2

2 = 6 · (−1,16)2 = 8,07 W 

𝑃𝑅4
= 𝑅4 ( 𝐼1 + 𝐼2 )2 = 15 · (2,42 − 1,16)2 = 23,81 W 

𝑃𝑅1a4
= 𝑃𝑅1

+ 𝑃𝑅2
+ 𝑃𝑅3

+ 𝑃𝑅4
= 35,14 + 8,07 + 35,14 + 23,81 = 102,16 W 
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c)  

𝑃𝑈2
= 𝑈2 𝐼𝑈2

= 12 W     →      𝐼𝑈2
=

𝑃𝑈2

𝑈2
=

12

12
= 1 A 

𝐼2 + 𝐼𝑈2
+ 𝐼𝑅5

= 0     →      𝐼𝑅5
= −𝐼2 − 𝐼𝑈2

= 1,16 − 1 = 0,16 A 

𝑅5 =
𝑈2

𝐼𝑅5

=
12

0,16
= 75 Ω 

d) 

𝑃𝑈1
= 𝑈1 𝐼1 = 48 · 2,42 = 116,16 W 

Alternativament, 

𝑃𝑈1
= 𝑃𝑅1a4

+ 𝑃𝑅5
+ 𝑃𝑈2

= 𝑃𝑅1a4
+ 𝑈2 𝐼𝑅5

+ 𝑃𝑈2
 

𝑃𝑈1
= 102,16 + 12 · 0,16 + 12 = 116,08 W 

Alternativament, 

𝑃𝑈1
= 𝑃𝑅1a4

− 𝑈2 𝐼2 

𝑃𝑈1
= 102,16 − 12 · (−1,16) = 116,08 W 
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OPCIÓ B 

Exercici 3 

a) 𝑊2 = 𝑊1 − 𝑃𝑅1
= 𝑊1 − 𝑅1 𝐴1

2 = 860 − 50 · 3,72 = 175,5 W 

b) 𝑊2 = 𝑅2 𝐼C
2      →      𝐼C

2 =
𝑊2

𝑅2
                         𝐼C =

𝑉1

√𝑅2
2+𝑋C

2
     →      𝐼C

2 =
𝑉1

2

𝑅2
2+𝑋C

2 

𝑊2

𝑅2
=

𝑉1
2

𝑅2
2+𝑋C

2      →      𝑅2
2 + 𝑋C

2 =
𝑉1

2

𝑊2
 𝑅2      →      𝑅2

2 −
𝑉1

2

𝑊2
 𝑅2 + 𝑋C

2 = 0  

𝑅2
2 −

73,42

175,5
 𝑅2 + (

1

2 π 50·320·10−6)
2

= 0     →      𝑅2
2 − 30,7 𝑅2 + 98,95 = 0  

 𝑹𝟐 =
30,7±√30,72−4·98,95

2
= { 

𝟐𝟕, 𝟎𝟒 𝛀    solució buscada
3,66 Ω < 15 Ω, per tant, descartada

 

c)  𝑄 = 𝑄L − 𝑄C =
𝑉1

2

𝑋L
− 𝑋C 𝐼C

2      →      𝑄 + 𝑋C 𝐼C
2 =

𝑉1
2

𝑋L
     →      𝑋L =

𝑉1
2

𝑄+𝑋C 𝐼C
2 

𝑋L =
𝑉1

2

𝑄+𝑋C 𝐼C
2 =

73,42

195+
1

2 π 50·320·10−6 
175,5

27,04

= 20,76 Ω     →      L =
𝑋L

𝜔
=

20,76

2 π 50
= 66,08 mH  

 

Exercici 4 

a) 

𝑅estufa =
𝑈2

𝑃
=

2302

1500
= 35,27 Ω 

𝑅Línia = 𝜌 
𝑙

𝑆
= 0,01786 · 10−6  

70

2,5 · 10−6
= 0,5 Ω 

𝐼estufa =
𝑈

2 𝑅Línia + 2 𝑅Contacte Endoll + 𝑅estufa
=

230

2 · 0,5 + 2 · 0,1 + 35,27
= 6,31 A 

𝑃 = 𝑅estufa 𝐼estufa
2 = 35,27 · 6,312 = 1404 W 

b) 

∆𝑈L(%) = 100 
𝑈 − 𝑈Final Línia

𝑈
= 100 

𝑈 − (𝑈 − 2 𝑅Línia 𝐼estufa)

𝑈
= 100 

2 𝑅Línia 𝐼estufa

𝑈
 

∆𝑈L(%) = 100 
2 · 0,5 · 6,31

230
= 2,74 % 
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c)  

∆𝑈E(%) = 100 
𝑈Final Línia − 𝑈després contactes

𝑈
= 

= 100 
𝑈Final Línia − (𝑈Final Línia − 2 𝑅Contace Endoll 𝐼estufa)

𝑈
= 100 

2 𝑅Contace Endoll 𝐼estufa

𝑈
 

∆𝑈E(%) = 100 
2 · 0,1 · 6,31

230
= 0,55 % 

d)  

𝜂L(%) = 100 
𝑃Final Línia

𝑃Inici Línia
= 100 

𝑈 𝐼estufa − 2 𝑅Línia  𝐼estufa
2

𝑃Inici Línia
 

𝜂L(%) = 100 
230 · 6,31 − 2 · 0,5 · 6,312

230 · 6,31
= 97,26 % 

e)  

𝜂E(%) = 100 
𝑃

𝑃Final Línia
= 100 

𝑃

𝑈 𝐼estufa − 2 𝑅Línia  𝐼estufa
2  

𝜂E(%) = 100 
1404

230 · 6,31 − 2 · 0,5 · 6,312
= 99,47 % 

 


